

蚌埠市积极打造“席地而坐”城市客厅系列报道⑤

来这里“席地而坐”真舒适

蚌埠融媒体中心记者 周芳林 通讯员 何帅帅 文/图

1月16日,午后阳光暖暖的。禹会区席地而坐广场上,71岁的老党员李修建和老伴正在散步。“饭后走一走,晒晒太阳,真舒适!”李修建和老伴边走边说,累了就坐下来歇歇,好不惬意。

去年,我市启动“席地而坐”城市客厅示范区创建活动。禹会区以争创全国文明城市为抓手,锚定“席地而坐”标准,充分利用城市规模很小的开放空间,打造可以让市民“随时随地坐下来,身上衣裤不会弄脏”的城市客厅。



席地而坐广场上的坐垫。

地而坐”标准,充分利用城市规模很小的开放空间,打造可以让市民“随时随地坐下来,身上衣裤不会弄脏”的城市客厅。

席地而坐广场位于禹会区政府东侧,虽然面积不大,也没有张公山公园植物茂盛、五彩斑斓,但它很便利,广场上有大草坪,设有创意休闲坐垫等,市民可以在这休闲娱乐、歇歇脚。广场上“社会主义核心价值观”“文明交通”“移风易俗”等景观小品,点亮城市文明,引导市民内化于心、外化于行,焕发文明之美。

“就在家门口,来这里遛遛弯、走一走,很方便。”新怡绿洲小区居民孙登峰笑着说,这里环境优美,座椅也擦得很干净,整个环境看着就让人很舒服。从家里过来,走路不过十分钟。

“深耕‘洗脸净面’,提靓环境底色。”禹会区环境卫生管理所所长康怀春介绍,建成投用从来都不是终点,而是管理维护的新起点。广场区域内以道路台阶深度保洁为平面,垃圾杂物落地即清,全天候落实巡回保洁;以城市

家具精洗保洁为立面,废物箱、健身器材随脏随擦,不留死角盲区。该区在实行网格化定人定岗动态保洁机制的同时,针对乱停车、践踏破坏绿化、垃圾随意丢弃等不文明行为,实施多级联动监管,实现环境质量整体提升。

禹会区文明办有关负责人表示,席地而坐“城市客厅”,具有灵活、整洁、方便可达等特点,希望通过打造“席地而坐”城市客厅示范区,引领带动更多公共环境的提升,不断满足人民群众对美好生活的向往。

禹会区文明办有关负责人表示,席地而坐“城市客厅”,具有灵活、整洁、方便可达等特点,希望通过打造“席地而坐”城市客厅示范区,引领带动更多公共环境的提升,不断满足人民群众对美好生活的向往。



市民在席地而坐广场休闲。

我们的节日·春节

荆山镇好环境营造过新年好氛围

本报(通讯员 吴高翔 陈博)腊月天寒,年味渐浓,沈郢村内香葱翠绿、草莓鲜红,平坦清洁的乡间路上,提前返乡过年的小汽车奔驰而来,穿着黄马甲的保洁员、带着红袖标的志愿者忙着收集沟渠路边、家前屋后的飘浮垃圾,忙着置办年货的村民脸上挂着满意的笑容,络绎不绝涌入村里的小集市各取所需,干干净净的村庄里,处处洋溢着喜庆祥和的氛围。

好环境营造出过新年的好氛围,沈郢村的变化让人感觉到耳目一新。水泥路面平整洁净,白墙、红顶、琉璃瓦的民房整齐划一,供水管道有序延伸至各家宅院,村道两旁精心修剪的风景树张开双臂,迎接返乡过年的亲人,村庄内外处处洋溢着一派生机。村党支部、村委会带领全村党员村民

从农村环境整治做起,硬化街道、植树造林、清除垃圾、推进户改厕,把5个自然村全部纳入城乡环卫一体化运营管理范围,实现城乡环卫一体化全覆盖。沈郢从一个名不见经传的农业村,摇身一变成为省级美丽乡村示范村。环境好了,村民发家致富的精神头也足了,去年沈郢村还把环境优势变成发展优势,引入“公司+村集体+农户”模式,在村民承包的2200多亩土地上发展大葱、糯稻等种植产业,实现了全村人均增收2200余元,集体经济积累实现了50.55万元的大跨越。

像沈郢村一样,涡南、支湖、大庙、柳沟等村也结合实施环境整治、乡村振兴计划当成乡村振兴的抓手,配了保洁员、护路员、护林员、护河员,路面天天打扫得干干净净,路边、河面、绿化带里

一尘不染。同时,镇里还结合美丽乡村建设,城乡共创文明县城,给17个村都配备了5—8名保洁员,让家家户户户长满花草的花园、菜园、角园、停园、经济园里长出了葡萄、西瓜、草莓、蔬菜、大葱、大蒜等时令瓜果蔬菜,“五小园”不但美化了村民的居住环境,也让村民看在眼里,成为人见人爱的“幸福园、增收园”。

环境整治为农村整治出一片新天地。小坝子路过去坑坑洼洼,行路难让市民们看着都“揪心”,骑电瓶车颠来颠去让人浑身难受;如果走夜路,稍不注意就会崴了脚脖子。该镇结合创建文明城市,考虑到居民出行和停车的需要,在现有道路条件允许的情况下,重铺了沥青路面,组织人力物力清理了堆积的垃圾,让影响居民生活质量的“窝

心事”得到了彻底解决,营造出过大年好氛围。镇有关部门结合实施民生实事项目,对红军巷、大庆路、荆家沟等重点区域进行全面治理,以“零容忍”的态度,对准城区顽疾顽症及时“亮剑”,采取“疏、拆、建、管”多措并举的办法,实施挂图作战,对账销号,既改了“面子”,又达到“里子”有效提升了城市品质,让市民们都能分享到环境治理带来的实实在在的效果。

蓝蓝的天空,清澈的河水,湿地里翩翩起舞的白鹭……在淮与河交汇处的滨河湿地公园散步,依山傍水的长廊、栈桥、人行步道,让人心旷神怡。生存环境的改善,在提升居民幸福指数的前提下,也让在潜移默化中感觉到城市的文明程度得到了悄然提升。

加强涉疫药品和医疗器械价格监管

我市开展涉疫药品和医疗器械稳价保质专项行动



检查涉疫药品和医疗器械产品的购进渠道、购货票据、产品资质,要求企业做到账、票、货相符,切实做到明码标价,提醒经营者遵守价格相关法律法规及政策规定,自觉维护涉疫药品及医疗器械市场价格秩序。

“我们要求执法人员认真履职,切忌检查走过场。对于发现的轻微问题,现场予以记录并提出整改要求,提交整改材料,责令限期改正。涉及严重违法行为,由市场监管局从严查处。”该负责人表示,截至目前,检查零售药房641家次,告诫经营者不得借疫情防疫之机囤积居奇、捏造散布涨价信息、哄抬价格。督促商户严格落实明码标价制度,不得在标价之外加价出售,不得收取任何未标明的费用,不得违规捆绑销售、搭售,做到依法合规经营,确保涉疫药品和医疗器械市场价格稳定。围绕12315投诉举报、网络舆情和市场巡查检查发现的线索,对1起哄抬价格违法案件实施行政处罚。

市场监管局将持续紧密配合疫情防控形势和有关要求,紧盯涉疫药品和医疗器械市场价格波动情况,不断审查供应商资质和产品资质,对相关价格违法行为从严从快查处,对性质恶劣、情节严重、造成不良影响的典型案例予以公开曝光。

检查中,执法人员以药品和医疗器械零售企业为重点,采取飞行检查的方式,结合药品安全春风行动,重点

纬二路街道纬一社区:

“温暖”来“敲门”



走访中,小组成员们详细了解了老人居住环境、身体状况、生活状况等信息,结合走访人员生活实际与用暖用电情况,用身边的事例向老人及身边监护人讲解了火灾防范的重要意义,对燃气起火、电气线路起火等生活中常见的火灾起因进行了介绍,并现场演示了处置方法。同时发放宣传单页,提醒居民一定要做到“人走断电,休息火灭”,如发现线路老化要及时进行更换。

据了解,社区将对独居老人定期进行电话、上门慰问,及时了解老人最新生活状态,保障辖区居民温暖、安全过冬。



工作人员上门向社区老人讲解消防安全知识。

把爱带回家 暖童心护成长

固镇启动2023年寒假儿童关爱服务活动



寒假儿童关爱服务活动启动。

本报(通讯员 王锋 苏文文/图)日前,固镇县“把爱带回家——暖童心护成长”2023年寒假儿童关爱服务活动启动仪式在谷阳镇淮河社区居委会举行。县妇联、教体局、团县委、关工委等十家单位参与。

结合寒假期间亲子共读时间增多的机会,启动仪式上还进行了家庭教育指导服务。固镇县示范幼儿园教师苏文文受邀做了“阅读伴成长”的分享。苏文从阅读对孩子成长的意义入手,向家长宣传家庭教育科学理念,强化家长的教育主体责任。鼓励家长为孩子创设宽松的阅读环境,培养孩子对阅读的兴

趣,让阅读成为孩子生活中必不可少的事情。并详细指导家长有效地陪伴孩子阅读。建议家长多带孩子去图书馆、书店,并针对留守儿童的家庭提出合理阅读APP的建议。还鼓励现场的孩子们在寒假期间选一本自己喜欢的书阅读,体验阅读的快乐。

近年来,固镇县示范幼儿园教育集团充分运用已经形成的寒暑假儿童关爱服务联动机制,集结集团力量,发挥集团优势,积极参加各项关爱帮扶项目,为促进固镇县儿童健康成长、全面发展尽自己最大的努力。

让困难群众温暖过冬

本报(通讯员 李洋)日前,淮上区民政局组织人员来到吴小街镇槐花园社区困难群众家中,送去了大米、食用油等物品,与他们一起喜迎新春佳节。春节临近,淮上区民政局提前谋划春节期间各项工作,落实落细各项帮扶措施,切实让困难群众温暖过冬、祥和

过节,不断增强困难群众的幸福感、获得感。一是及时足额发放各类救助资金。截至目前,淮上区共为城乡低保4449户6403人,发放低保金346.7万元;为871名特困供养人员发放特困供养金78.8万元。二是全面摸排开展春节慰问活动。春节前开展困难群众专项排

工作,针对困难户情况,淮上区安排专项资金慰问低保户252人,每户500元,共计12.6万元。慰问特困人员78人,下拨慰问资金11万元。采购慰问大米520袋、食用油520桶,共7.1万元,慰问款物合计30.7万元。三是提高临时救助时效积极开展“先行救助”。落实好

乡镇临时备用金制度,确保及时向遭遇突发性、紧迫性、灾难性困难的家庭发放临时救助金。情况紧急的,可实行“先行救助”,事后补充说明情况。截至日前,累计实施临时救助8人(其中含先行救助2人,户籍外1人),支出救助资金1.05万元。



日前,金新社区联合辖区单位民生银行在金山花园南开展“写春联 送祝福”活动,深受居民欢迎。

姜丽莉 摄



1月17日上午,胜利五村社区活动室热闹非凡,“党的声音进万家”主题文明实践主题活动暨“我们的节日·春节”迎新春送祝福活动火热开启,一系列暖心实效的惠民服务,吸引众多社区群众前来参与。

杨璐 摄